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Imenovanje Mišiča sprožilo politični vihar

POP TV, 27.8.2013, 24UR ZVEČER, 22.00

MIHA DROZG (voditelj): Dan po imenovanju Gašparja Gašparja Mišiča na čelo uprave Luke Koper se odzivi,
da gre za nedopustno politično kadrovanje, še kar vrstijo - od ekonomistov, protikorupcijske komisije
do vstajnikov. Premierka Alenka Bratušek je tako s sodelavci iskala načine kako preprečiti Mišičevo
imenovanje, rešiti svoj ugled in vladno koalicijo. A zaradi Mišiča ni napeto le v vladnem kabinetu in koaliciji,
temveč tudi v Pozitivni Sloveniji. Bratuškova in Janković sta namreč vsak na svojem bregu. Gašpar Gašpar
Mišič, ki pred kamere še vedno noče, pa nam je v telefonskem pogovoru potrdil, da je članu uprave že
ukazal naj pripravi pregled pogodb, da bo tako ugotovil, kam je iz Luke odtekal denar.
GAŠPAR GAŠPAR MIŠIČ (novi direktor Luke Koper): Danes sem bil tudi uradno obveščen o izbiri in
pričakujem sklep v kratkem, potem pa prevzamem vodenje Luke, tako kot se to spodobi, v skladu s
korporativnim upravljanjem, vendar ne po slovensko, tako kot je bilo to v praksi številnih podjetij, ampak
po kriteriju OECD-ja. Ta kampanja in ta gonja, ki je bila usmerjena zoper mene ima plačnika in naročnika,
zato bo treba dejansko preveriti zakaj je bilo nekomu tako zelo pomembno, da ne bi prišel človek za
prvega moža Luke Koper, človek ki je napovedal, da tam kjer sem jaz, se ne bo ne kradlo ne plenilo.
DROZG: Medtem ko premierka poudarja, da njen nekdanji sodelavec dela škodo stranki in vladi, pa se
Mišičevo imenovanje na vrh Luke Koper nikakor ne zdi sporno ne ljubljanskemu ne korpskemu županu, ki
vsakršno vpletenost v kadrovanje zanikata. Popovič zatrjuje, da Gašpar Gašpar Mišič ni pod nikogaršnjim
vplivom, ne pod njegovim, ne pod Jankovićevim. Brani se tudi ljubljanski župan, ki pravi da ni govoril z
nobenim nadzornikom in dodaja, da Mišič ni sporen ne za Luko Koper ne za stranko.
TJAŠA DUGULIN (novinarka): Štirje nadzorniki proti, pet za. Da Mišič ni bil izbira države, ki je večinski
lastnik Luke Koper, je jasno. Od petih glasov podpore naj bi se trije predstavniki delavcev z Mišičem
neposredno dogovorili za podporo. Enega nadzornika ima občina, ta je torej Popovičev kandidat. Mišiča
pa je podprl tudi predsednik nadzornega sveta Dino Klobas, ki je prav tako blizu Jankoviću in Popoviču.
A oba vpletenost v kadrovanje zanikata.
ZORAN JANKOVIĆ (ustanovitelj PS, župan MOL): Nisem se mešal, z nikomer nisem govoril, niti z enim
nadzornikom, tako da ne vem kako bi jaz lahko vplival. Telepatsko?
DUGULIN: Tudi Popovič zatrjuje, da Mišič ni pod nikogaršnjim vplivom. Njegovo imenovanje pa se mu
ne zdi sporno, saj da so vsa imenovanja v Sloveniji tako ali tako politična. Na protikorupcijski komisiji
opozarjajo, da politično kadrovanje resda ni kaznivo dejanje, ampak odraz sistemske in politične korupcije
ter izraz nizke politične kulture.
IGOR MASTEN (ekonomist): Kaže na na splošno neobvladovanje in nerazumevanje procesa. Ko poskušamo
vpeljati nove standarde na tem področju, da se korporativno upravljanje da na neke normalne poslovne
temelje, v katerih se naj bi odločalo o sposobnosti, ne pa na podlagi nekih političnih presojanj. Politika
pač javno komentira dogajanje, komentira vpletene osebe in seveda se tudi postavlja kot učitelja tega
problema in napoveduje ukrepanje.
IRENA PRIJOVIĆ (Združenje nadzornikov Slovenije): Gre za neko legitimizacijo političnih kvot, ki se prek
vzvoda prenaša naprej v kadrovanje uprav. Noben državni funkcionar na tako visoki ravni ne bi smel postat
kandidat za vodenje gospodarski družb.
DUGULIN: Kritični pa so tudi v Združenju Manager, čeprav Mišič z imenovanjem izpolnjuje pogoj za
včlanitev v združenje. Kot pravijo, je šel celoten proces kadrovanja in imenovanja predsednika uprave
Luke Koper mimo uveljavljenih kodeksov in dobrih praks korporativnega upravljanja.
DROZG: Kaj pa bi lahko bilo v Luki Koper takšnega, da si je Mišič na vse pretege prizadeval zasesti njen
prvi stolček? Naštejmo le nekaj največjih že predvidenih projektov – poglobitev Luke Koper, očiščenje in
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odvoz Mulja – predvidena vrednost projekta, ki naj bi ga končali že v začetku prihodnjega leta, pa 12
milijonov evrov. Odobreno je tudi podaljšanje 1. pomola za 100 metrov, njegova vrednost pa vsaj 78
milijonov. Dolgoročno sledi tudi podaljšanje 2. pomola in izgradnja 3. pa tudi nova obvoznica pred Luko
Koper. Za Gašparja Mišiča na vrhu Luke Koper pa sta glasovala tudi dva nadzornika, ki zastopata interese
delavcev. V zameno za podporo Mišiču naj bi dobili obljubo o umiku odškodninske tožbe zoper delavske
nadzornike iz časa uprave Roberta Časarja in umik tožbe zaradi stavke iz leta 2011. Na potezi bi zdaj
lahko bila Slovenska odškodninska družba, ki bi sklicala izredno skupščino Luke Koper, razrešila nadzorni
svet in tako družbo obglavila. Vendar so na Sodu danes previdni. Poudarjajo, da je odločitev nadzornikov
Luke Koper načeloma sicer zakonita, a kljub temu vzbuja dvom da je bil postopek izpeljan strokovno in
odgovorno. O morebitnem ukrepanju pa s bodo v Sodu odločili, ko bodo preučili vse okoliščine ter vse
možne posledice.
TOMAŽ KUNTARIČ (Slovenska odškodninska družba): Želimo res temeljito premisliti pa se potem odločiti,
se pravi v smislu: Najprej rečemo hop pa potem skočimo.
DROZG: Imenovanje Gašparja Gašparja Mišiča je nov dokaz, da imamo v Sloveniji opravka s tajkunskimi
in političnimi bandami, ki se trgajo za malo plena, kar ga je še ostalo, pa so prepričani vstajniki, ki že
napovedujejo nove proteste. Prvi, ki so ga imenovali Shod proti vladi in koruptivnemu kadrovanju bo v
Ljubljani pred vlado 5. septembra. Uroš Lubej iz gibanja Vseslovenske ljudske vstaje, dober večer. K novim
protestom torej pozivate zaradi Gašparja Gašparja Mišiča. Doslej sprejeti vladni ukrepi – dvig DDV-ja,
varčevanje in napovedi novih rezov in novih davkov, vse to vas torej ni tako razburilo, da bi se podali
na ulice?
UROŠ LUBEJ (Vseslovenska ljudska vstaja): Vsekakor nas je to razburilo. 25. junija smo bili na ulicah,
protestirali zaradi slabe situacije v zdravstvu. Ukrepi ki se napovedujejo, z vsakim dnem povečujejo
razloge za proteste.
DROZG: Gašpar Gašpar Mišič je bil torej zgolj kaplja čez rob?
LUBEJ: Vsekakor. Pa sploh ne gre samo za to imenovanje Gašparja Gašparja Mišiča. To je simptom tega,
kar se nam dogaja v Sloveniji v zadnjih letih, se pravi Slovenija je ujetnica nekih ozkih interesnih, skorajda
polkriminalnih skupin, ki pač jemljejo tiste zadnje ostanke Slovenije.
DROZG: Ampak od junija, ko ste bili zadnjič na ulicah, so pa vaše zahteve kar nekako potihnile. Zakaj?
LUBEJ: Ne, niso, zahteve niso potihnile. Pač ljudje so bili na dopustih, ljudje so pač dejansko se umirili,
ampak mislim da pač nadaljujemo s svojim bojem ob pač prvem povodu oziroma nekem zaostrovanju
neke prakse, ki za nas ni sprejemljiva.
DROZG: No vlado zdaj torej pozivate naj imenovanje Mišiča prepreči ali pa naj odstopi. Kje pa je alternativa,
gospod Lubej? Kdo naj po vašem mnenju torej vodi državo?
LUBEJ: Ja, mi predlagamo predvsem naj se seveda prekine ta praksa kadrovanja. Prepričani smo, da ta
vlada oziroma ta predsednica vlade nima moči, vzvodov, volje ali pa znanja, s katerimi bi tovrstno prakso
prekinila. Predlagamo pač odstop te vlade, vzpostavitev neke prehodne vlade, kompetentne in razpis
predčasnih volitev. Alternative se oblikujejo, precej skupin se organizira in jaz mislim da bo prej ali slej
prišlo do neke resne možnosti izbire.
DROZG: Najlepša hvala za vaše odgovore.
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